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Мета антикризової програми вважається досягнутою, якщо з допомогою 

зовнішніх та внутрішніх фінансових джерел, проведення організаційних та 

виробничо-технічних удосконалень підприємство виходить з кризи (нормалізує 

виробничу діяльність) і забезпечує свою прибутковість та 

конкурентоспроможність у довгостроковому періоді. 

Здійснюючи антикризове управління підприємством, необхідно системно 

аналізувати усі чинники внутрішнього і зовнішнього середовища, акцентуючи 

на інноваційній складовій. Останнє обумовлено стрімким інноваційним 

розвитком усіх сфер господарської діяльності та загостренням конкурентної 

боротьби на ринках товарів і послуг. Зважаючи на це, іноді інноваційний шлях 

розвитку є єдиним ефективним способом подолання кризи. 

Підсумовуючи, можна сказати, що ефективність антикризового 

управління визначається, передусім, рівнем антикризової готовності 

підприємства, якістю його стратегічного планування, професійністю дій 

керівництва. 
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НАПРЯМИ МІНІМІЗАЦІЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 
Управління дебіторською заборгованістю є невід’ємною складовою 

збутової діяльності будь-якого суб’єкта господарювання. Велика частка 

дебіторської заборгованості у загальній структурі активів знижує ліквідність, 

фінансову стійкість та підвищує ризик фінансових збитків. 

Система управління дебіторською заборгованістю – це частина 

загального управління оборотними активами та маркетингової політики 

підприємства, що спрямована на розширення обсягу реалізації продукції та 

полягає в оптимізації розміру цієї заборгованості та забезпеченні своєчасної її 

оплати [1, с. 83]. 

Аналіз основних проблем управління дебіторською заборгованістю, з 

якими стикаються підприємства, показав, що їх можна систематизувати таким 

чином: 

http://liber.onu.edu.ua/opacunicode/index.php?url=/auteurs/view/210079/source:default
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− відсутність чіткої інформації щодо термінів погашення зобов’язань 

підприємствами-дебіторами; 

− не розроблений регламент та методика роботи з простроченою 

дебіторською заборгованістю; 

− не здійснюється оцінка фінансового стану дебіторів і ефективності 

надання відстрочок платежів. 

Процес управління повинен бути спрямований на вирішення таких 

основних завдань: 

− мінімізація фінансових ризиків, пов’язаних з можливістю збитків від 

списання безнадійних боргів та мінімізація фінансових ризиків, пов’язаних з 

дефіцитом грошових коштів; 

− мінімізація втрат від інфляційного знецінення суми заборгованості; 

− мінімізація недоотриманого доходу в зв’язку з неможливістю активного 

комерційного використання коштів, інвестованих у дебіторську заборгованість; 

− перебудова управління за допомогою маркетингу в умовах неплатежів. 

Зміст та основна мета управління дебіторською заборгованістю полягає в 

максимізації прибутку підприємства шляхом управління процесами 

формування та інкасації дебіторської заборгованості [2, с. 146]. 

У політиці управління дебіторською заборгованістю одним із головних 

етапів є процес її реструктуризації. Необхідність реструктуризації товарної 

дебіторської заборгованості може виникнути не лише у разі проведення 

внутрішньої фінансової санації підприємства-постачальника в час загрози 

банкрутства, а й при виявленні симптомів легкої кризи, пов’язаної із зниженням 

рівня абсолютної платоспроможності, виникненням постійної потреби у 

залученні додаткових позикових коштів для здійснення поточних платежів. 

Процес реструктуризації відрізняється від політики управління дебіторською 

заборгованістю непостійністю, необов’язковістю, але чіткою 

цілеспрямованістю. 

Для управління дебіторською заборгованістю та зниження ризику її 

виникнення в рамках самостійного управління можливе використання таких 

заходів: лімітування дебіторської заборгованості, тобто встановлення 

максимальних сум кредитування контрагентів; ретельний юридичний аналіз 

договірної документації; орієнтація на більшу кількість дебіторів для 

зменшення ризику несплати одним або кількома великими дебіторами; 

використання методу надання знижок за умови дострокового погашення 

заборгованості; контроль за станом розрахунків з дебіторами для 

зменшення/ліквідації відстроченої/простроченої заборгованості; відстеження 

співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості; самострахування 

ризиків, пов’язаних із дебіторською заборгованістю, зокрема шляхом створення 

резерву сумнівних боргів. 
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Використання запропонованих способів управління дебіторською 

заборгованістю на практиці надасть змогу підвищити ефективність управління 

дебіторською заборгованістю на підприємстві, відображення його в обліку, 

внаслідок чого можуть бути досягнуті такі результати: збільшення обсягів 

реалізації послуг; встановлення довготривалих господарських зв’язків; 

максимізація прибутку під час збереження ліквідності та платоспроможності 

підприємства; зниження рівня операційного ризику і як результат – підвищення 

фінансової безпеки. 
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ 

ПРИБУТКОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Прибуток є основним фінансовим джерелом розвитку підприємства, 

науково-технічного вдосконалення його матеріальної бази і продукції, всіх 

форм інвестування. Уся діяльність підприємства спрямовується на те, щоб 

забезпечити зростання прибутку або, принаймні, стабілізацію його на певному 

рівні. Він слугує джерелом сплати податків. З урахуванням значення прибутку 

вся діяльність підприємства спрямована на його зростання. Тобто прибуток, як 

економічна категорія, відображає результат, який утворений в процесі 

матеріального виробництва під час підприємницької діяльності. 

Процес накопичення прибутку відбувається під впливом факторів 

внутрішнього та зовнішнього характеру. 

Внутрішні фактори впливу на прибуток підприємства – це фактори, які 

залежать від діяльності підприємства: обсяг діяльності підприємства, стан та 

ефективність використання ресурсів підприємства, рівень доходів, рівень 

витрат, ефективність цінової політики [6, c. 4]. 

Зовнішні фактори впливу на прибуток підприємства являють собою 

фактори, які не залежать від діяльності підприємства: державне регулювання 

цін в сучасних умовах на товари, які входять до споживчого кошика, 

подорожчання послуг інших галузей народного господарства, система 

оподаткування, зміна нормативно-правової бази, збільшення облікової ставки 




